

杭州下城警方摧毁一个流窜沪杭各大商场的职业索赔敲诈团伙

单价228元的背心,索赔2.1万元

这不是维权“打假”,这是恶意敲诈

本报记者 陈蕾 通讯员 胡学军 赵冰欣

漂亮姑娘逛时装专柜爽快购物,营业员当然很高兴。然而转天就来了凶神恶煞的男人,拿出正规的鉴定报告说吊牌标识不规范,比如标了100%棉的鉴定结果只有97%棉,然后索赔十倍二十倍的钱,你说这是打假呢还是敲诈?

3月28日,杭州下城警方宣布成功摧毁一个假“打假”、真敲诈的犯罪团伙。他们流窜上海和杭州各大商场,专门敲诈品牌专柜,诈骗所得上百万元,还逼得一些品牌专柜刚刚起步就悲惨撤柜。

这伙人有男有女一共11人,其中还有专柜营业员辞职入伙的。



右边这位女子是“下套”的买手。

全棉背心实际鉴定成分不符 店家全额退货还额外赔钱

去年5月,杭州武林商圈的一家商场里,一名时髦女子在某品牌专柜购买了一件格子背心,售价228元。

随后几天,又有两名女子陆续在专柜购买背心,其中一人买了两件。

正当店员们为生意好、营业额高感到高兴时,两名男子突然带着一份同款背心的鉴定报告书来到专柜“讨要说法”。

“你们看看,检测出来的结果跟衣服上面的牌子对不牢的,这是不合格产品!”两男子大声嚷道。

店员一看,鉴定书上写着这件背心的实际检测成分为“97%棉,3%聚酯纤维”,而吊牌上标示的成分为“100%棉”。

就差3%来投诉了?

“先生,你先不要发脾气,我跟你解释一下……”店员倒了2杯柠檬水,想请男子先坐下。

“有什么好解释的,明摆着的不合格产品!”男子提出高价索赔数额,还喊着要叫电视台记者来曝光。

为了息事宁人,最终专柜被迫接受4件背心全额退货,还额外赔付了对方21000元。

看上去,这好像是一次消费维权行为,但接下去的事,却让人感觉到异常。

专挑“双11”前夕下手 甚至往专柜扔臭豆腐

小秦是杭州武林商圈某商场的楼层经理,去年“双11”前夕,她接到营业员和品牌方的求助:专柜来了两个特殊客人。

小秦认出这是两副熟面孔。两人在4月份来过,当时以衣服的实际成分、含量与标识不符为由,要求退货并索赔2.8万元。

这一次,两人又来找茬了,拿着2件衬衣,要求退货,然后额外赔偿5万元。

专柜不同意,这两人就天天来,天天闹,甚至往专柜里扔臭豆腐。小秦和品牌代理商等被逼无奈,最后与对方谈妥赔偿4万元。

连续两次遭遇这样的事,小秦觉得“味道不对”。一天,派出所民警来商场走访,小秦聊起了这件事。

雇来年轻女性充当“买手” 曾经的柜姐辞职加入团伙

天水派出所民警通过对周边大型商场走访,发现这不是个案,极有可能是经过周密谋划的团伙作案。警方为此成立专案组,开展代号为“解锁”的专项行动,矛头直指所谓“职业索赔人”的敲诈勒索团伙。

由于一些被敲诈过的品牌专柜被迫撤出商场,代理商也没有留下联系方式,增加了警方搜集证据的难度。专案组跑遍杭州各大商场,又一路追踪到上海,全力推进“解锁”行动。

自去年底开始,随着王某、郭某、张某某



民警在审问被抓获的“买手”。

和辛某某等4名团伙头目的落网,“买手”也陆续落网。

据四人交代,他们招揽年轻女性充当“职业买手”,到专柜挑选标识不规范的服装进行购买,随后团伙头目亲自出马,以各种理由“占领”专柜、在商场耍赖,索取高额赔偿。

敲诈所得的赔偿款,“买手”只能获得零售价5%的提成,顶多再贴补一下车马费和住宿费,剩下的钱就由4个头目平分。

随着调查的深入,民警发现一名“买手”王某曾在服装品牌专柜工作过,对面料成分有一定的了解,也曾遭遇类似敲诈。但她竟觉得这种方式有利可图,就辞职加入这个团伙。

警方查证,自2017年5月至今,该团伙作案33起,涉案金额近百万。其中9人已被移送检察院审查起诉,2人取保候审,案件仍在进一步审理中。

拿到这笔工伤赔偿款,他等了15年

本报讯 15年前,临安枫树岭村的王忠荣在帮人拆旧房子的时候,被木头砸中身体,导致脊髓粉碎性骨折,三年瘫痪在床,不能工作、一双女儿差点失学、还欠了外债……

王忠荣因工受伤以后,法院判决由雇主潘某赔偿医疗费和残疾赔偿金合计有十多万元,可潘某仅赔偿了部分医药费,就彻底失联了。

2005年2月,王忠荣曾向法院申请强制执行剩余的8.2万元。可法院并没有执行到钱。

“我前前后后总共去过他家十多次,”王忠荣说,一开始,潘某的父亲还愿意接待王忠荣一行,到后来直接赶人再避而不见,“到了第五年,也就死心了。”

受伤三年后,王忠荣能站起来了,只是不能再工作了,仅靠父亲和妻子微薄的收入维系着这个小家。

2014年,趁着新农村建设的东风,王忠荣家也盖上了新房,到现在还欠了2万元的债,好在一切都在好起来。

更好的消息是前段时间传来的,临安法院帮他执行了那笔赔偿款项。包括利息在内,当年的8.2万已经变成了16万。

王忠荣记得那一天,他这个案件的代理律师突然给他打电话,说一个叫丁献平的法官帮他执行到了16万元,可以去法院办手续了。

“不太相信,这都十多年了怎么突然有结

果了?”直到签字、办银行卡,一系列手续都办完,王忠荣还觉得这不是真的,一晚上也激动得没睡着。

“特别感谢法官,这么多年还记着我的事。”这个憨厚的男人送来了一面锦旗,写下了一封感谢信。

据了解,今年1月份,临安法院成立了专门的执行工作小组,梳理近二十年来的一些终本案件。当丁法官看到王忠荣的案件时,辗转通过其代理律师了解此案,并最终查到了潘某的存款,并及时进行了冻结。至此,这场持续了15年之久的执行,画上了圆满的句号。

本报记者 黄伟芬 通讯员 江萍 万健滨